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Εκκλησία της Κύπρου: Η Ιερά Σύνοδος έθεσε επ’ 
αόριστον σε αργία τον Μητροπολίτη Τυχικό
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Την απόφαση να θέσει επ’ απ’ αόριστον σε αργία τον 
Μητροπολίτη τέως Πάφου κ. Τυχικό έλαβε κατά τη σημερινή 
της έκτακτη συνεδρίαση η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της 
Κύπρου ενώ σε λίγο αναμένεται και επίσημη ανακοίνωση για 
την απόφαση.

Ο Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου Αρχιμανδρίτης Γιώργος Χριστοδούλου 
δήλωσε στους δημοσιογράφους ότι η ποινή επιβάλλεται μέχρι την πλήρη αποδοχή 
από τον Ιεράρχη των όρων που έθεσε η Εκκλησία της Κύπρου. Να σημειωθεί ότι η 
Ιερά Σύνοδος είχε ζητήσει από τον κ. Τυχικό να καταθέσει ομολογία πίστεως με 
την οποία να αποκηρύσσει τον αποτειχισμό, ενώ ο ίδιος διεμήνυσε ότι θα 
προσφύγει στα πολιτικά δικαστήρια.
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Η σημερινή συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε χωρίς την παρουσία του Μητροπολίτη 
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Τυχικού. Η απουσία του, αν και επισήμως αποδόθηκε σε λόγους υγείας, συνδέεται 
με τη διαμαρτυρία του ότι δεν κλήθηκε ως μέλος της Συνόδου.

Ο κ. Τυχικός είχε κηρυχθεί έκπτωτος από την Ιερά Σύνοδο στις 22 Μαΐου 2025. 
Υπέρ της έκπτωσης του Τυχικού είχαν ψηφίσει δέκα Συνοδικοί και εναντίον έξι. 
Σύμφωνα με την απόφαση, ο κ. Τυχικός παρέμενε Επίσκοπος της Εκκλησίας Κύπρου 
και μέλος της Ιεράς Συνόδου. Παράλληλα, ετέθη στη διάθεση της Εκκλησίας με 
σκοπό να τον αξιοποιήσει, ενώ θα του δινόταν τίτλος και θέση από την Ιερά 
Σύνοδο. Ακολούθησε η προσφυγή του μέσω του εκκλήτου προς το Οικουμενικό 
Πατριαρχείο η απόφαση του οποίου συντάχθηκε με την αρχική θέση της Εκκλησίας 
της Κύπρου.

Η συνεδρίαση της Ιεράς Συνόδου θα συνεχιστεί την Τετάρτη 14 
Ιανουαρίου 2026 για εξέταση των άλλων θεμάτων που απασχολούν την 
Εκκλησία, όπως η υπόθεση των μοναχών της Ιεράς Μονής Οσίου 
Αββακούμ στο Φτερικούδι και οι προωθούμενες αλλαγές του 
Καταστατικού Χάρτη για εκλογή Μητροπολιτών από την Ιερά Σύνοδο και 
όχι από τον λαό.

Αναλυτικά το ανακοινωθέν: 

Ἡ Ἱερὰ Σύνοδος τῆς Ἐκκλησίας τῆς Κύπρου συνῆλθε σήμερα, Πέμπτη, 8 Ἰανουαρίου 
2026, σὲ ἔκτακτη Συνεδρία, ὑπὸ τὴν προεδρίαν τῆς Α.Μ. τοῦ Ἀρχιεπισκόπου 
Κύπρου κ.κ. Γεωργίου καὶ ἐξέτασε διεξοδικά τὸ θέμα τοῦ ἐκπτώτου πρώην 
μητροπολίτη Πάφου Τυχικοῦ, μετὰ καὶ τὴν ὁμόφωνη ἐπικύρωση τῆς ἀποφάσεώς 
της, ἡ ὁποία ἐλήφθη στὴ Συνεδρία τῆς 23ης Μαΐου 2025, ἀπὸ τὴν Ἁγία καὶ Ἱερὰ 
Σύνοδο τοῦ Οἰκουμενικοῦ Πατριαρχείου.

Ἔλαβε ὑπόψη της τὴν ἄρνηση τοῦ πρώην μητροπολίτη Πάφου ὅπως συμμορφωθεῖ 
πρὸς τοὺς ὅρους τοὺς ὁποίους ἔθεσε σ’ αὐτὸν ἡ Ἱερὰ Σύνοδος τῆς Ἐκκλησίας τῆς 
Κύπρου καὶ ὅπως τὸν προέτρεψε πρὸς τοῦτο ἡ Ἁγία καὶ Ἱερὰ Σύνοδος τοῦ 
Οἰκουμενικοῦ Πατριαρχείου.

Μελέτησε ἐπίσης τὶς ἀπαράδεκτες ἀπὸ ἀπόψεως ἐκκλησιαστικοῦ ἤθους κινήσεις 
του γιὰ προσφυγὴ στὰ Πολιτικὰ Δικαστήρια, πρᾶγμα τὸ ὁποῖο καταδικάζεται ἀπὸ 
τοὺς Ἱεροὺς Κανόνες.

Ἐπισκόπησε τὴν ἀναταραχὴ ποὺ προκαλεῖ μὲ τὶς δηλώσεις του καὶ μὲ μικρὴ ὁμάδα 
“ζηλωτῶν” στοὺς πιστούς.



Ἐσημείωσε τὴν προσπάθειά του γιὰ δημιουργία διχοστασιῶν μεταξὺ τῶν μελῶν 
τῆς Ἱερᾶς Συνόδου, ἀπευθυνόμενος ξεχωριστὰ καὶ διαφορετικὰ σὲ ὅσους τὸν 
ὑπεστήριξαν καὶ σὲ ὅσους ὑπεστήριξαν τὴν ἔκπτωσή του.

Ἀπεφάσισε ὅπως ἐπιβάλῃ στὸν πρώην μητροπολίτη Πάφου Τυχικὸ τὴν ποινὴ τῆς ἐπ’ 
ἀόριστον ἀργίας μέχρις ὅτου αὐτός:

ὑποβάλει τὴν ζητηθεῖσα ἀπὸ τὴν Ἱερὰ Σύνοδο συγκεκριμένη Ὁμολογία 
Πίστεως,

ἀποσύρει τὴν προσφυγή του ἢ τὴν πρόθεση προσφυγῆς του σὲ Πολιτικὰ 
Δικαστήρια,

καταδικάσει τὸν ἀποτειχισμὸ ἀπὸ τὴν Ἐκκλησία,

ἀποδεχθεῖ νέα καθήκοντα στὴν Ἱερὰ Ἀρχιεπισκοπὴ Κύπρου, τὰ ὁποῖα θὰ τοῦ 
ἀνατεθοῦν ἀπὸ τὸν Ἀρχιεπίσκοπο Κύπρου καί,

παύσει νὰ προκαλεῖ ἀναστάτωση καὶ σκανδαλισμὸ τοῦ πληρώματος τῆς 
Ἐκκλησίας.


